

# Κικιλίας: Άνοδος αφίξεων στα περιφερειακά αεροδρόμια κατά 3.6% συγκριτικά με το 11μηνο του 2019

Για τις φετινές τουριστικές επιδόσεις σε αφίξεις και έσοδα, τις στρατηγικές κινήσεις που γίνονται για την ανάπτυξη του χειμερινού τουρισμού, τους στόχους για το 2023, για την υπόθεση της Ε. Καϊλή και για το διακύβευμα των επικείμενων εκλογών, μίλησε ο υπουργός Τουρισμού Βασίλης Κικιλίας σε συνέντευξή του στην εφημερίδα "Μακεδονία".

Όπως δήλωσε, τα στοιχεία από τα αεροδρόμια, την Τράπεζα της Ελλάδος και την ΕΛ.ΣΤΑΤ καταδεικνύουν ότι αφίξεις και έσοδα προσέγγισαν ή ακόμα και ξεπέρασαν σε ορισμένες περιπτώσεις τις επιδόσεις-ρεκόρ του 2019, που ήταν όμως μια χρονιά «ανέφελη», χωρίς προβλήματα. "Όταν κάνουμε σύγκριση με την προ-πανδημίας περίοδο, θα πρέπει να υπολογίζουμε ότι τους πρώτους μήνες του 2022 ήταν σε ισχύ οι περιορισμοί λόγω της παραλλαγής «Όμικρον» και ακολούθησαν πόλεμος στην καρδιά της Ευρώπης, ακρίβεια, πληθωρισμός, ενεργειακή κρίση. Ενδεικτικά, θα σας αναφέρω τα στοιχεία που ανακοίνωσε την περασμένη εβδομάδα η Fraport: Η φετινή επιβατική κίνηση στα 14 μεγαλύτερα περιφερειακά αεροδρόμια της χώρας, κατέγραψε ρεκόρ με 30,5 εκατομμύρια επιβάτες να έχουν διακινηθεί από τον Ιανουάριο έως τον

**Αναφορικά με την τουριστική κίνηση τα Χριστούγεννα και την Πρωτοχρονιά, δήλωσε ότι οι πληρότητες αναμένεται να κινηθούν σε πολύ υψηλά επίπεδα, φτάνοντας ακόμα και το 100% στους δημοφιλείς προορισμούς.**



Νοέμβριο, αριθμός κατά 3,6% αυξημένος σε σύγκριση με το 2019. Επιπλέον, ενισχύσαμε την κρουαζιέρα με αύξηση του homeporting με 5.000 calls στα ελληνικά λιμάνια, αριθμός ρεκόρ, ενώ στο πλαίσιο του βιώσιμου τουριστικού μοντέλου αναδείξαμε νέους προορισμούς κρουαζιέρας (Θεσσαλονίκη, Καβάλα, Βόλος κ.α)" ανέφερε ο κ. Κικιλίας, προσθέτοντας ότι παρά τις φετινές αντιξοότητες, τα ταξιδιωτικά έσοδα όχι μόνο έπιασαν τον στόχο του περσινού προϋπολογισμού, αλλά και τον ξεπέρασαν κατά 3 δις ευρώ. "Πρόκειται για ζεστό χρήμα το οποίο πηγαίνει αδιαμεσολάβητα στην τσέπη των Ελλήνων πολιτών, που τόσο το έχουν ανάγκη, ειδικά αυτή τη δημοσιονομικά δύσκολη περίοδο", είπε χαρακτηριστικά.

Αναφορικά με την τουριστική κίνηση τα Χριστούγεννα και την Πρωτοχρονιά, δήλωσε ότι οι πληρότητες αναμένεται να κινηθούν σε πολύ υψηλά επίπεδα, φτάνοντας ακόμα και το 100% στους δημοφιλείς προορισμούς. Μετά τις γιορτές, όπως σημείωσε, θα πραγματοποιηθεί νέα κλήρωση του προγράμματος "Τουρισμός για Όλους" για 125.000 άυλες ψηφιακές κάρτες, προκειμένου να ενισχυθεί ο εγχώριος τουρισμός και να σπριχθούν οι χειμερινοί/ορεινών προορισμοί και μετά την εορταστική περίοδο.

Μιλώντας για τους επόμενους στόχους, τόνισε ότι το 2023 θα είναι η χρονιά που το πρόσημο της βιωσιμότητας θα είναι πιο εμφανές παντού. Από τις διαφημιστικές καμπάνιες μέχρι την υλοποίηση σειράς έργων υποδομών σε νησιωτικούς και ηπειρωτικούς προορισμούς, όπως διαχείριση των στερεών αποβλήτων, των υδάτινων πόρων, ηλεκτροκίνηση, ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, λιμάνια, μαρίνες, αγκυροβολία, ορεινά μονοπάτια, χιονοδρομικά κέντρα, οίνοποιια κ.α. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε

στην Θεσσαλονίκη, σημειώνοντας ότι θα αναπτυχθεί ακόμα περισσότερο η κρουαζιέρα- η οποία φέτος ήταν 10 φορές πάνω συγκριτικά με το 2019- η πόλη θα προβληθεί ως ιδανικός προορισμός για city break, ενώ ταυτόχρονα έχουν δρομολογηθεί νέα ανοίγματα στις αγορές των ΗΠΑ και της Σαουδικής Αραβίας και νέες απευθείας πτήσεις.

Σχετικά με τις πρόσφατες πολιτικές εξελίξεις υπογράμμισε ότι οι κατηγορίες για την Ε. Καϊλή αποτελούν πολύ σοβαρή υπόθεση και ότι τέτοια φαινόμενα διαφθοράς κλονίζουν την εμπιστοσύνη των πολιτών ειδικά της νέας γενιάς. "Το χάσμα ανάμεσα στους πολιτικούς και την κοινωνία μεγαλώνει και αν δεν κάνουμε κάτι, κάποια στιγμή δεν θα γεφυρώνεται πια. Πρέπει να θυμόμαστε πάντα ότι χωρίς την εμπιστοσύνη και την στήριξη των πολιτών, εμείς οι πολιτικοί δεν είμαστε τίποτα και επιβάλλεται να μη ξεχνάμε ούτε μια στιγμή ποιοι μας έδωσαν τις κοινοβουλευτικές μας θέσεις και για ποιους λόγους ψηφιστήκαμε και είμαστε στην εξουσία", επεσήμανε ο κ. Κικιλίας. Τέλος, τόνισε ότι κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει ότι τα τελευταία χρόνια η χώρα έχει έρθει αντιμέτωπη με πολλές και σοβαρές κρίσεις (πανδημία, ακρίβεια, ενεργειακό, ελληνοτουρκικά), ωστόσο η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη έχει αποδείξει ότι με σοβαρότητα και υπευθυνότητα μπορεί να είναι αποτελεσματική, να παίρνει εγκαίρως τις σωστές πρωτοβουλίες, να δίνει λύσεις και να είναι δίπλα στην κοινωνία σε όποια δυσκολία κι αν προκύψει. "Σύντομα θα δοθεί και πολιτική απάντηση στο διακύβευμα της κάλπης και θα κληθούμε όλοι μαζί να ξαναπροσπαθήσουμε και να ολοκληρώσουμε το έργο μας για άλλη μια ακόμα τετραετία" ανέφερε χαρακτηριστικά ο υπουργός Τουρισμού.



**MUSIC LOVERS Inc NSW  
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΟΜΟΥΣΩΝ ΝΝΟ**

**Ο πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο  
του Συλλόγου Φιλόμουσων  
ευχονται στα μέλη και σε όλον τον ελληνισμό**

**ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ  
και ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΣ  
Ο ΚΑΙΝΟΥΡΙΟΣ ΧΡΟΝΟΣ**